



Срочная информация

30 сентября 2024 г.

ДЕНЬ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА

Международный день пожилых людей отмечается ежегодно 1 октября, начиная с принятия резолюции 45/106 на заседании Генеральной Ассамблеи Организации Объединённых Наций (ООН) 14 декабря 1990 года. В первый раз праздник провели в 1991 году, а в России День пожилых людей отмечается с 1992 года — было принято специальное постановление Президиума Верховного Совета «О проблемах пожилых людей». Этот праздник, как напоминание всем, что люди старшего поколения — это важная часть нашего общества, которая нуждается в постоянной заботе, внимании и поддержке.

В Республике Адыгея численность населения в возрасте 60 лет и старше по состоянию на 1 января 2024 года составила 113,4 тыс. человек, что на 2,1% больше, чем на 1 января 2023 года. Удельный вес данной возрастной группы населения в общей численности населения Республики Адыгея увеличился с 22,3% до 22,7%.

В численности населения Республики Адыгея в возрасте 60 лет и старше преобладают женщины — на 1 января 2024 года на 1000 мужчин приходилось 1581 женщина. Численность женщин на 1000 мужчин в возрастной группе от 60 до 64 лет составила 1334 человек, от 65 до 69 лет — 1408 человека, от 70 до 79 лет — 1665 человек, в возрасте старше 80 лет — 2590 человек.

В 2023 году в возрасте 60 лет и старше в Республике Адыгея вступили в брак 75 мужчин и 49 женщин, из них никогда не состоявшие в браке 5 мужчин и 2 женщины, разведенные 52 мужчины и 32 женщины.

В Республике Адыгея численность пенсионеров, состоящих на учёте в Социальном фонде России, по состоянию на 1 января 2024 года составила 117,1 тыс. человек. Из них 77,4 тыс. человек или 66,1% женщины, мужчин — 39,7 тыс. человек (33,9%). Из общей численности пенсионеров в городской местности проживают 55,1 тыс. человек или 47,1%, в сельской соответственно 62,0 тыс. человек или 52,9%.

Средний размер назначенных пенсий по состоянию на 1 января 2024 г. составил 18094,8 рублей и по сравнению с аналогичной датой предыдущего года увеличился на 7,8%, однако в реальном выражении (с учетом индекса потребительских цен на товары и услуги) уменьшился на 0,4%.

Многие представители старшего поколения продолжают трудиться и активно участвовать в общественной жизни. По данным выборочного обследования рабочей силы в Республике Адыгея в 2023 году уровень занятости населения в возрасте 60-69 лет составил 15,0%, старше 70 лет — 0,3 % населения соответствующего возраста.

Поздравьте с Днем пожилого человека своих родных и близких и просто знакомых, которые находятся в преклонном возрасте. Они достойны любви и уважения близких.